
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

 

OGGETTO: È stato proposto il riconoscimento di area di interesse strategico nazionale per il sito 

individuato per la realizzazione di uno stabilimento siderurgico in Comune di San Giorgio di 

Nogaro? 

 
 
Appurata la volontà del Gruppo Danieli di realizzare un nuovo insediamento siderurgico nella zona 
industriale Aussa-Corno a San Giorgio di Nogaro;  
Ricordata la LR 13/2022 che ha finanziato le progettualità di interesse pubblico con uno stanziamento 
di 20 milioni euro;  
Preso atto che il DL 115/2022 dispone che con DPCM possono essere istituite aree di interesse 
strategico nazionale per la realizzazione di piani con investimenti superiori a 400 milioni euro per settori 
strategici; 
Appurato che l'istituzione dell'area di interesse strategico nazionale equivale a dichiarazione di pubblica 
utilità, indifferibilità e urgenza delle opere necessarie;  
Considerato che, d'intesa con la Regione, può essere nominato con DPCM un Commissario unico per lo 
sviluppo dell'area riconosciuta di interesse strategico nazionale per l'approvazione di tutti i progetti 
pubblici e privati e la realizzazione delle opere pubbliche. Il Commissario per garantire il rispetto del 
cronoprogramma del piano può operare in deroga ad ogni disposizione di legge diversa da quella penale;  
Rilevato che il progetto del nuovo insediamento produttivo di San Giorgio di Nogaro può essere 
considerato a pieno titolo un piano/programma pubblico/privato di rilevanza strategica e pertanto 
l’intero progetto ha i requisiti sostanziali e di merito previsti dal DL 115/2022 per l’istituzione di un’area 
geografica di interesse strategico nazionale;  
Considerato che nella generalità di Giunta regionale 1278/2022 l’Assessore alle attività produttive 
propone di avviare le necessarie procedure per l’istituzione di un’area di interesse strategico nazionale ai 
sensi del DL 115/2022;  
tutto ciò premesso interroga la Giunta regionale per sapere se l’Amministrazione regionale ha proposto 
ufficialmente il riconoscimento di area di interesse strategico nazionale per il sito individuato per la 
realizzazione di uno stabilimento siderurgico in Comune di San Giorgio di Nogaro e se è a conoscenza 
dell’avvio dell’iter ministeriale. 
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